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ATA DA 96ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DO 
IDOSO -20 DE JULHO DE 2022 

Aos vinte dias do mês de julho de 2022, às 14h, aconteceu a 96ª reunião ordinária do CMDI, 
realizada através de videoconferência (plataforma meet), em razão da Pandemia da COVID 
-19. Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: representantes do Poder Público: 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social: Darlene Pires e Rita de Cassia Rodrigues, 
do Fundo Social Carolina Tagliari de Moraes, da Secretária de Saúde Tania Claudia 
Barbosa, Representante da Sociedade Civil: Representantes das Instituições de 
Atendimento em Sistema Aberto de Defesa dos Idosos: Kelen Garcia e Solange Moreno 
Ramirez, das Associações Civis Comunitárias Sandra Yumi Onizuka, da Instituições de 
atendimento ao Idoso em regime abrigo institucional Giseli Cristina Nhanhareli, Sergio 
Uyeara da ILPI Wabi Sabi, Marcelo Lacerda do Recanto da Vovó e Claudinéia Magalhães 
Secretária Executiva do CMDI. Houve justificativa de falta da Conselheira Sandra 
Castellano.  A reunião foi convocada para tratar da seguinte pauta: 1- Leitura e aprovação 
da ata 95ª, 2- Proposta orçamentária 2023, 3 - Renovação e Inscrição de Instituição no 
CMDI, 4 -Estudo valores para termos de colaboração, 5 - Informe sobre talentos partilhados, 
6- Plano trabalho 2023, 6 - Encaminhamento mensal do balancete receita e despesa, 7- 
Conferência de documentos do projeto de captação de recursos do IR Prestação de contas, 
8 -Informes Gerais. 1- Leitura e aprovação da ata 95ª.A presidente do Conselho, Kelen 
Garcia apresentou a ata 95ª, disse que sentiu a necessidade de reorganizar a ordem das 
falas, ficando a mesma com a atribuição de acertar. Após devidas explicações a presidente 
colocou em votação, ficando aprovada a ata 95ª.  2- Proposta orçamentária 2023. O tema 
foi sugerido pelo Conselheiro Dr Atinho conforme informado pela presidente Kelen, sobre 
os valores previstos para 2023. A presidente apontou a necessidade de fazer um estudo 
referente aos custos para realização dos serviços, principalmente com relação ao aumento 
de preços como:  alimentação e insumos. Ainda de acordo com a presidente, as 
Organizações estão sofrendo com os altos custos e propõe que o ideal seria um reajuste 
valor que dê para custear os serviços para o próximo ano. Falou sobre a proposta do CMAS 
para as OSCs de dobrar o número de RH mais de 100 usuários, seria o caso da ASSA. 
Disse que essas questões precisam ser discutidas pelo CMDI, e quem faz o chamamento 
público é o CMAS, no entanto a verba muitas vezes sai do FMI. Kelen citou a oneração da 
alta complexidade do Fundo do Idoso, com relação aos recursos de verbas Federais. A 
Conselheira Gisele reforçou a fala da Kelen quanto ao aumento dos preços e que precisa 
ser feito algo no sentido de rever os valores. Kelen pediu aos membros do Conselho para 
montar um grupo de estudos, citando como foi feito no CMAS, elaborar um documento com 
o levantamento dos gastos gerais da entidade, assim justificando perante tribunal de contas 
possíveis aumentos, ficando como representantes: Kelen, Giseli e Marcelo do Recanto da 
Vovó. Kelen falou que a sugestão de pauta da proposta orçamentária 2023 poderia ser 
revista em reunião extraordinária se for o caso. 3 - Renovação e Inscrição de Instituição no 
CMDI, Com a palavra a presidente do Conselho falou sobre os pedidos de 
inscrição/renovação no CMDI. Primeiro falou sobre a resposta do Ministério Público ao 
questionamento referente a ILPI Flores do Eden quanto a cobrança citada no contrato de 
prestação de serviços, tais como atestado de óbito e receitas médicas apresentados com  



 

pedido de renovação de inscrição no CMDI. Kelen fez a leitura da resposta da Promotora, 
“entende que quem pode atestar o óbito é o médico que já acompanhava o paciente, 
durante a doença que acarretou a morte, não sendo possível contratar um médico para que 
o faça. Nesse caso, o SVO teria que ser acionado, segundo o entendimento da”. Kelen 
falou que será encaminhado resposta à Instituição com as informações e pedido de 
exclusão dos itens citados, bem como prestou maiores esclarecimentos sobre o assunto. 
Dando continuidade a presidente falou sobre a ILPi Doce Aconchego, essa apresentou os 
documentos para inscrição (nova) no CMDI, após análise da Comissão a ILPi atendeu a 
legislação e emitiram parecer favorável, passando para ciência e deliberação do Conselho 
a plenária aprovou a inscrição da ILPI Doce Aconchego, com a observação do prazo de 
documentos de outros órgãos. 4 -Estudo de valores para termos de colaboração. Kelen 
falou que esse item já foi discutido e será feito grupo de estudos a fim de verificar os valores 
para 2023, explicou que os termos das OSCs que já tem parceria com o município, 
reforçando o grupo formado pelos seguintes representantes: Gisele, Marcelo do Recanto 
da Vovó, Kelen e Solange.  5 - Informe sobre talentos partilhados. Houve explicação sobre 
o andamento do Projeto com sugestão de aumentar o valor do benefício pago ao idoso e 
sobre o edital para contratação. Kelen falou como surgiu o projeto Talentos Partilhados, 
cuja ideia principal é de o idoso compartilhar seu talento. O assunto será tratado na próxima 
reunião. 6- Plano trabalho 2023. Sugestão de proposta apresentada pelo Conselheiro Dr. 
Atinho. Darlene fez sugestão do conselho dedicar-se a elaborar um plano de trabalho, 
principalmente organizando uma agenda de atuação para o segundo semestre.  Sugeriu 
ainda que algumas reuniões do Conselho poderiam acontecer de forma presencial, mesmo 
que sejam apenas os grupos de trabalho. Entre as propostas surgiu ainda a sugestão de 
entrar em contato com as Secretarias essenciais para o trabalho do conselho do idoso, 
visando obter mais informações que possam nortear os trabalhos. Entre as informações 
relevantes considera-se válido fazer um levantamento de dados sobre os serviços que já 
existem no município e número de atendidos, tendo em vista o aumento no número de 
idosos de Cotia.  Kelen falou sobre a reunião do Rede Nacional de Proteção e Defesa da 
Pessoa Idosa RENADI, seria a criação de uma rede de proteção a pessoa idosa, ação em 
conjunto com a Assistência, Saúde, Transporte. Hoje o Conselho Nacional do Idoso e 
Ministério da Cidadania criou essa rede, disse que Cotia seria a Cidade piloto. Kelen 
explicou que já foi encaminhado solicitação ao Órgão Gestor acerca do pedido de reunião. 
A próxima reunião do Conselho Nacional será agendada. Kelen lembrou sobre os 
encaminhamentos nos anos anteriores, citando as deliberações das Conferências do Idoso, 
quanto aos encaminhamentos feitos às Secretaria e não obtivemos retorno com respostas 
suficientes para elaboração de políticas públicas.  Com relação a criação da rede, Kelen 
disse que isso seria um avanço para o município que seria cidade modelo (piloto). A 
representante da Saúde se manifestou colando a disposição do Conselho e aproveitou para 
informar as ações voltadas a população idosa no município de Cotia, acredita que deve ter 
a  rede de proteção,  envolvimento e alinhamento das Secretarias e falou sobre a retomada 
de grupos nas UBS paralisados durante o período da  pandemia. Neste serviço a Secretaria 
de Saúde conta com grupo multidisciplinar, incluindo atendimento de nutricionista. Kelen 
falou sobre os idosos com sobrepeso, chamando atenção para o grande número que 
atende na ASSA, esses são atendidos na UBS da ASSA. 6 - Encaminhamento mensal do 
balancete de receita e despesa. Kelen pediu para verificar junto ao setor de contabilidade 
da prefeitura o extrato do FMI, será documentado a solicitação. 7- Conferência de 
documentos do projeto de captação de recursos do Imposto de Renda- Prestação de 
contas. Com a palavra, a presidente informou que foi procurada pela Conselheira Gisele 
sobre a questão da captação de recursos através do I.R que é feito pela Instituição com 
relação a prestação de contas apresentada. Kelen falou que não existe uma comissão 
formada para essa finalidade, no entanto legalmente falando precisa ser regulamentado  



 

no Conselho e fazer de maneira correta no município. Kelen considera que o assunto é 
extremamente importante e precisa acertar. A conselheira Solange falou sobre o edital do 
Itaú, lançado e falou sobre o prazo. Como informes gerais Kelen falou sobre as visitas de 
fiscalização nas ILPIS estão acontecendo, mas pede aos membros maior participação dos 
membros. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada as 15:30H e segue assinada 
pela presidente e pelo Secretária da reunião. 

 
 
  
         Kelen Garcia                                             Claudineia do C. Magalhães Silva 
       Presidente do CMDI                                            Secretária da reunião 


